

细化改革内容 开展集成服务 减少企业奔波 我省深化“证照分离”改革

自今年7月1日起,全国将推行“证照分离”改革全覆盖。本次改革范围更广、力度更大、更加注重改革系统集成和协同配套。为使改革落地见效,我省出台了《关于深化“证照分离”改革进一步优化营商环境激发市场主体活力的实施方案》(以下简称《方案》)。6月25日,在省政府新闻办公室召开的新闻发布会上,省市场监管厅针对《方案》进行了解读发布。记者了解到,《方案》通过丰富细化改革内容,切实提高可操作性,以系统集成思维深化“证照分离”改革,进一步简化了企业办事流程。

批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务这4种改革方式逐一细化、明确改革后的具体办理方式和监管措施,提出了我省的落实意见。对于改为备案的事项,要求原则上均应在2022年底前纳入我省“多证合一”改革范围,简化备案要素,强化信息共享,确保企业设立登记与备案同步完成,减少企业在各部门间奔波往返。

进一步厘清“证”“照”关系。规范经营范围与经营许可的衔接。明确从今年7月1日起,各级市场监管部门应按照国家市场监管总局经营范围规范表述目录,引导和服务企业使用经营范围规范表述办理登

记。对于许可经营事项,有关主管部门不得以企业登记的经营范围为由,限制其办理涉企经营许可事项或者其他政务服务事项,最大程度尊重企业登记注册自主权。

此外,今年年底前在省内部分地区试点开展企业准营集成服务改革。结合我省实际,依托市场主体e窗通系统,对于企业经营范围涉及的多个许可事项,做到“一单告知、一表申请、一次办理、一码关联”,实现减环节、减材料、减时限、减费用的“四减”目标,为企业提供更多范围、更广领域的准营集成服务,更大限度释放改革红利。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

“吉事办”推出新功能

近日,吉林省政务服务局和数字化局在“吉事办”移动端(App、小程序)医保电子凭证中新增“医保关系转移查询”功能。群众在“吉事办”移动端我的证照专区,点击进入“电子医保凭证”后,选择“医保关系转移查询”功能,完成人脸识别验证后即可使用

医保关系转移查询功能。“吉事办”移动端新增的医保关系转移查询功能将方便群众查询个人跨省、省内跨市、市内跨县医保关系转移记录,节省群众查询时间,提高办事效率。
/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

全省公益广告大赛 优秀作品展示展映启动

6月25日下午,由省委宣传部、省市场监管厅、省教育厅、省民政厅、省农业农村厅、省文旅厅、省广电局联合举办的大赛优秀作品展示展映活动在长春启动。

此次活动旨在通过展示展映历届吉林省公益广告大赛优秀作品,大力弘扬社会主义核心价值观,反映新时代公益广告的责任担当,激发社会各界爱党爱国爱社会主义的热情,为庆祝中国共产党成立100周年营造良好社会氛围。

展示展映活动在长春站南换乘中心设立主展区。主展区分分为“寻梦”“筑梦”“逐梦”“圆梦”四个板块,以吉林省公益广告大赛发展历程为

主线,以公益广告平面作品和视频作品为主要展览类型,集中展示了2010年至2021年以来六届吉林省公益广告大赛中涌现出的优秀作品206部,为广大观众呈现了一场震撼人心的公益广告视觉盛宴。

此外,展示展映活动还设置了辅助展区,利用长春站换乘中心、长春地铁和轻轨车厢及站台、公交车候车亭、人民大街和长春大街等城市主干道、龙嘉国际机场、欧亚商圈等地的平面广告和电子显示屏等社会大众随处可见的媒体媒介,同步展出优秀公益广告作品,全媒体日传播频次高达1500余次。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

民族管弦乐《高粱红了》 在长奏响

6月25日晚,由省交响乐团民族管弦乐队演出的大型民族管弦乐《高粱红了》在省图书馆音乐厅奏响。此次演出是中宣部、文化和旅游部、中国文联主办的庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演内容。

《高粱红了》是国家艺术基金2017年度大型舞台剧和创作资助项目,由吉林籍优秀作曲家王丹红创作。经过省交响乐团3年的磨砺打造,该作品最终以四季更迭的形式,从粗犷、细腻等不同角度展现了东北黑土地的质朴品质,在深深扎根于东北传统音乐文化的同时,揭示了人与自然、土地与生命相互依存的内涵,折射出黑土地儿女生生不息

的拼搏精神。本次演出特别邀请了青年指挥家孙鹏执棒。在颤音琴空灵的声响中,序曲《嗨嗨》奏起,带领观众走入晶莹剔透的吉林冰雪世界,通过音乐看到冰封之下黑土地的蓄势待发。随后,《惊春》《忙夏》《青纱帐》《秋颂》《高粱红了》《闹冬》和《瑞雪迎春》等乐章逐一奏响。《高粱红了》以音符为载体,以乐曲为媒介,展现了关东地域风貌、吉林人文风情,体现了东北人民丰富的生活形态,是我省近年来打造的充满时代特色与地域特色的原创舞台艺术精品。
/吉林日报记者 裴雨虹 实习生 宋琳 报道

高速路添便利 查干湖更美丽

奋斗百年路 启航新征程 沿着高速看吉林

四通八达的高速公路网络是吉林省快速发展的缩影,更是建党百年中国巨大变化的历史见证。

1990年,吉林省交通厅正式启动长春至四平高速公路建设。1996年9月,“吉林第一路”长平高速公路交通通车,实现了全省路网格局大变革的发端。历经32年建设,吉林省高速公路建设不断提速,至2020年底,高速公路通车里程达到4306公里,基本覆盖全省所有县、市。省内,以长春市为中心,高速公路呈放射性延伸,衔接9市(州),全面覆盖“一主、六双”产业空间布局。向外,纵贯黑吉辽,通往京津冀及环渤海经济圈、哈大齐经济区的高速通道全面打通,为吉林省站东北老工业基地“中心区”,连接中蒙俄经济走廊、推动与东北亚全面合作和深度融入“一带一路”建设架构起“血脉畅通”的大通道。

站在两个一百年奋斗目标的历史交汇点上,当我们以吉林省高速公路重点线路为经纬,从长春出发,一路向西,美景应接不暇,吉林人民幸福的笑脸比比皆是。“我们不仅服务于人,更服务于文明传承,致力于让每一个驻足的旅客都能感受到查干湖渔猎文化。”查干湖服务区工作人员王唯一说道。查干湖服务区位于珲乌高速上,距离松原市区20公里,被评为全国十佳示范服务区。

每至年末,祭湖、醒网、凿冰、撒网,随着马拉绞盘的转动,几百米长的网从冰洞中缓慢拉出,活蹦乱跳的鲤鱼、白鱼、鲫鱼等跳跃出水,“冰封鱼腾”的自然景观令人叹



近年来,松原市不断加大查干湖生态保护力度,实施“以水养鱼,以鱼净水”,每年春秋两季投放鱼苗1000万尾左右。图为查干湖风景一瞥。

为观止。而头鱼拍卖也是查干湖冬捕每年的“重头戏”。头鱼即第一网最大的鱼,被捕上来的“头鱼”寓意着吉祥,历来都是游客争抢的“彩头”。查干湖服务区通过雕塑的形式,把“头鱼”的形态展示给大家,“许多过往游客也会抚摸鱼的头部、尾部、身体,寓意摸摸鱼头万事不愁,摸摸鱼尾顺风顺水,摸摸鱼身万事顺心,讨个好兆头。”王唯一说道,同时服务区的鱼宴味道也十分鲜美,许多游客不用下高速在服务区就能品尝到查干湖的特色美食。

波光粼粼的湖面和茂密的芦苇形成一幅亮丽画卷,黑天鹅、野鸭等多种鸟类自由游弋,驶过查干湖服务区下高速,就来到美丽的查干

湖。查干湖,蒙古语为“查干淖尔”,意为白色圣洁的湖。从辽金时期的兴盛繁荣到上世纪六七十年代的“查干泡”,又从“查干泡”改造成如今的生态旅游度假胜地。查干湖不断地蜕变着,它更美丽,更活泼,更富气质,更加生机勃勃,每年都吸引了大量游客前来观赏赏鸟。

“珲乌高速公路开通后,查干湖的游客大量增加,今年‘五一’期间我们共接待游客15万人次,旅游综合收入达到1.4亿元。”查干湖旅游经济开发区宣传中心单君国开心地说道,刚刚过去的端午节小长假,也有7万名游客到这里游玩,查干湖已经成为许多人一年四季心仪的“旅游打卡地”。
/吉林日报记者 邹鹏亮 报道 赵博摄

近日,长春市人民政府下发关于清理卫星地面接收设施的通告 个人不得安装和使用卫星地面接收设施

为了加强卫星电视广播地面接收设施的管理,维护国家信息安全和社会稳定,根据《卫星电视广播地面接收设施管理规定》(中华人民共和国国务院令 第129号)的有关规定,近日,长春市人民政府决定对卫星电视广播地面接收设施进行全面清理,并发布通告。

据了解,长春市行政区域内生产、销售、安装和使用卫星地面接收设施的单位和个人,均须遵守本通告。

国家对卫星地面接收设施的生产、销售、安装和使用实行许可制度。经许可的生产企业,应当将卫

星地面接收设施销售给依法设立的安装服务机构,其他任何单位和个人不得销售。

单位设置卫星地面接收设施的,应当提出申请,并经有批准权的部门批准后,方可设置。个人不得安装和使用卫星地面接收设施。如有特殊情况,个人确实需要安装和使用卫星地面接收设施并符合国务院广播电视行政管理部门规定许可条件的,应当向所在单位提出申请,经有批准权的部门同意、审批后,方可安装和使用。

通告发布前未经批准设置卫星地面接收设施的,应当自本通告发布之日起一个月内按照规定办理审

批手续。未经批准擅自生产、销售卫星地面接收设施的或者生产企业未按规定销售给依法设立的安装服务机构的,由有关部门依法予以处罚。擅自安装和使用卫星地面接收设施的,由广播电视行政管理部门依法予以处罚。对阻碍执法人员依法执行公务的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。通告由长春市文化广播电视和旅游局会同市市场监督管理局组织实施。
/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

我省“红色禁毒宣传月” 圆满收官

22天辗转11个城市和地区,报告会会场令人泪目,观看直播人次逾500万;十余万人踊跃签名对毒品说“不”;争做禁毒少年评选投票7天过半;微电影从创作剧本到开机至杀青仅用半月时间……25天来,吉林禁毒人用一连串“耀眼”的数字书写出别样的精彩。

6月25日上午,在中国共产党建党100周年即将到来之际,吉林省“红色禁毒宣传月”收官活动在长影电影院成功举办活动当天,“红色禁毒拼图传递万人签名”活动的最后一站,“红色禁毒少年”颁奖仪式、“禁毒老照片巡回展”最后一站、红色禁毒微电影——《没有勋章的荣耀》首映式等多项活动将吉林省“红色禁毒宣传月”推向高潮。

之际,吉林省“红色禁毒宣传月”收官活动在长影电影院成功举办活动当天,“红色禁毒拼图传递万人签名”活动的最后一站,“红色禁毒少年”颁奖仪式、“禁毒老照片巡回展”最后一站、红色禁毒微电影——《没有勋章的荣耀》首映式等多项活动将吉林省“红色禁毒宣传月”推向高潮。
/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

渤海银行长春分行 理财募集期:2021年6月24日-2021年6月30日 成立日:2021年7月1日
新客/新晋尊享业绩基准 4.45% 1万元起购
财富热线:0431-81965333 地址:长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)
乘车路线:乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是 温馨提示:理财有风险,投资需谨慎